

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 18 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 13 日

各级各单位各部门强化领导指导辅导 广大党员干部深学细悟坚定理想信念(二)

市教育局：创新形式开展党史宣讲。4月10日，市教育局举行了党史学习教育宣讲报告会。局党组副书记王保全作了题为《诵诗词 学党史 担使命》的宣讲报告。宣讲会别开生面，综合运用了文字、图片、音视频等多种形式，详细阐述了中共一大到中共十九大逐步发展壮大的伟大历程，中间插入多条（首）领袖、英烈的名言、警句、诗词。主讲人现场领诵了《沁

园春·长沙》《沁园春·雪》等革命诗篇，台上台下频频互动，现场气氛热烈，宣讲取得了良好的效果。市教育局主要负责人、各县（区）教育局领导、市城区学校校长和书记一致表示，要提高政治站位，创新方式方法，切实抓好机关、学校的党史学习教育，确保党员干部师生员工在学思践悟中坚定理想信念、担当作为，坚定不移跟党走，努力办好人民满意的教育。

市统计局：全面推进“党建+”工作模式。紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，积极推进“党建+”工作模式，依托“濮统计讲堂”新平台，以市统计系统“学党史、强双基、促双高”统计大练兵为抓手，以支部为单位，结合“三会一课”“主题党日”“学用结合”发挥党支部学习教育阵地作用，持续推进全市统计基层基础建设，以党建高质量引领统计工作高质量。启动“百千万”红色寻访骑行宣传活动，利用“绿色低碳”骑行方式，组织党员干部职工在周末、节假日争做志愿者，到清丰县冀鲁豫革命根据地旧址纪念馆等革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念馆、爱国主义教育基地等，重走红色印记，回望红色初心，撒播红色种子，学百年党史，走千公里路，传万名群众，让党史学习教育“飞入寻常百姓家”。已有30余名志愿者累计骑行60公里，深入市城区主干道和县乡街巷，沿途走访红色驿站等革命旧址，运用好红色资源，进行现场教学，开展革命传统教育。

市林业局：多项长效机制保障学习效果。连日来，市林业

局压实学习责任，创新学习方法，制定多项长效机制，迅速掀起党史学习教育热潮。每周局务会、党务工作例会实行“第一议题”学习，融入党史学习教育主题，实现领导干部、党务工作者先学一步，以上率下。每周二上午 8:30，全体党员进行集中学习，有针对性地将党史学习教育融入“三会一课”、红色教育、主题党日等活动。局全体党员、副科以上非党员干部，自觉做好党史学习教育自学，每周学原文不少于 5 篇，每篇按照规范格式编号，每周召开学习笔记点评会。利用学习强国平台，进行系统党史学习，每天学习 40 分以上。公务员利用河南干部网络学院，重点学习党史专题，全局平均学分已达 100 分以上。开展“学党史、读原著、拍视频”“传承红色基因·赓续精神血脉读书分享”等活动，进一步增强学习的生动性。同时，加强对习近平生态文明思想的学习，利用春季造林繁忙季节，大力宣传生态文明思想，提高国土绿化水平，达到学思践悟融合的目的。

濮阳迎宾馆：结合行业特点营造浓厚学习氛围。濮阳迎宾馆针对接待服务行业走动工作多、静态工作少、碎片时间多、集中时间少这一特点，为全馆员工量身定制特别学习刊物，编发《党史学习教育应知应会》，制成便于携带、随拿随看的折页，发给每位员工，方便学习，同时通过单位网络和微信群每天发布学习内容，有效地提升全馆干部职工学习的积极性。充分利用行业优势，结合政务接待为主的经营特色，大力营造党

史学习教育浓厚氛围，使来馆宾客在潜移默化中受到熏陶。在前台和报刊存放处投放 500 张《党史学习教育应知应会》折页供来馆宾客参阅学习。宾客对这种新颖的宣传方式深表赞赏，现已领取折页 200 余张。在醒目位置设置党史党务知识专栏，根据学习进度不定期更新内容。充分利用资源优势，指定专人在馆中央户外大屏上循环滚动播放习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党史学习教育等内容。目前已累计播放 200 条，营造了浓厚的学习氛围。

市自来水公司：三项举措克服工学矛盾。一是宣传引领扫清思想障碍克服工学矛盾。利用微信工作群、钉钉办公、公司网站、电子屏、简报、《水上参听》内部刊物等各类媒介，广泛宣传党史学习教育重要意义，及时推送相关学习内容和各党支部学习动态，为党史学习教育营造良好氛围；党委班子成员带头坚持自学，带头专题研讨，带头讲党课，提升担使命的能力，增强找差距的自觉，找到抓落实的方法，用学习成效转化为指导本职工作、推动供水事业发展。二是创新方式方法化解工学矛盾。搭建“线上学习+线下学习”平台，形成多形式、全覆盖的学习教育模式。“线上学习”充分借助“学习强国”“河南干部网络学院”“党史学习教育官网官微”等平台，收听收看党史学习教育专题课程；“线下学习”结合“三会一课”及主题党日开展系列学习教育，利用《水上参听》内部刊物，策划组织“学党史、悟思想，我为公司发展献良策”读书征文

活动，开设企业文化论坛，围绕“简便为民、安全规范、忠诚担当、效率发展、协作共享”二十字企业文化理念，立足本职岗位，广泛开展宣讲。针对生产岗位分布两区一县十乡镇的实际，领导分工“送学”到一线；针对一线员工轮休班实际，采取倒班休班学、晚上加班学；针对重点项目建设时间紧、任务重的实际，公司宣讲组辅导到一线。三是突出实践特色转化工学矛盾。把“我的岗位我负责，为民服务解难题”作为党史学习教育实践特色，自下而上全面优化岗职体系，推行供水服务片区化管理，将服务责任落实到每一名供水员工身上，全面提升供水服务质量和效率。领导带头、党员攻坚，设立优化供水营商环境工作专班，全面对标对表找差距，聚焦聚力强落实收效良好。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，
市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会
党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）
党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高
等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年4月13日印发
